

嘉鱼县文化和旅游局

对市六届人大一次会议第 10 号建议的答复

县政府政务督查室：

徐娜代表提出的“关于促进农村体育事业发展的建议”收悉，现答复如下：

徐娜代表提出的建议非常好，体现其关心群众身体健康，支持农村体育事业发展的情怀。收到县政府政务督查室的督办通知后，我局及时与县委宣传部、县自然资源和规划局、县教育局以及 8 个镇进行了沟通协商，落实相关举措。

1. 加强全域统筹规划。根据中央农办等部委《关于统筹推进村庄规划工作的意见》和《关于加强编制村庄规划促进乡村振兴的指导意见》，2019 年至 2021 年共完成 76 个村庄布局规划编制工作，其中对完善公共服务方面有文体广场的规划。《嘉鱼县美丽乡村建设协调小组关于印发嘉鱼县美丽乡村建设五年推进

规划（2019-2023年）的通知》（嘉乡建组〔2019〕1号）文件要求，县委、县政府把美丽乡村建设纳入乡镇和相关部门推进乡村振兴战略实绩考核范围，列入年度重点任务，开展综合督导考核，我局将积极协调相关部门做好体育场地相关规划评审、用地报批、行政许可和规划管理等相关工作。同时，加强政策指导和沟通协调政府体育用地规划，部署新建一批足球场和篮球场。

2. 推进重点项目建设。继续通过财政支持，扩大体育产业供给，推进体育产业结构优化。如渡普镇拟在咸潘公路两侧、渡普电站旁边，建一个20余亩的人民休闲公园（包括体育设施）。同时，在电站东侧，建一个标准篮球场，硬化面积1500平方米（包括羽毛球场地设施）。高铁岭镇选址政府东门，投资360万元，规划建设口袋公园，占地约9000m²，内含标准全民健身休闲广场、健身步道、羽毛球场建设，让村（居）民有运动场地可用，有运动场所可去。

3. 打造健身示范工程。为促进农村体育事业发展，嘉鱼县大力引进湖北省新全民健身示范工程，目前在全县8个镇已完成4个镇级示范工程和4个村级项目，项目选址均在镇村居民集中位置，建有多功能笼式足球场、篮球场和多功能健身设备。譬如簰洲湾镇八一文化广场，总投资858万元，广场集休闲、娱乐、观光、教育、健身于一体，不仅惠及全镇群众，而且有力推动了农

村体育事业发展繁荣。潘家湾镇四邑村新建“运动健身中心”占地 2400 平方米，其中有 1 个篮球场，1 个门球场，2 个网球场，2 个羽毛球场，5 人制足球场一个。该中心已于 2021 年建成对群众免费开放。

4. 配套体育基础设施。目前，我县 82 个行政村，21 个社区均建有群众文化广场，覆盖率达 100%。每个文化广场均配套建设了体育健身器材及健身场地。下一步，我们将对健身器材进行更新升级，并逐步由村、社区延伸至各组。

5. 做好体育培训指导。一方面吸引人才资金下乡，对接上级部门，以购买服务的形式，联合推出农村体育技能公益培训班，激发广大村（居）民参与体育运动的热情。另一方面加大体育教学力度，义务教育阶段按要求开足每周 3 节的体育课程，充分利用好大课间时段，增设体操、跑步、跳绳、篮球、羽毛球、乒乓球训练等，让孩子们享受到丰富的体育教育。

6. 积极开展文体活动。目前，全县 8 个镇结合文明城市创建，每个村（社区）均组建文明志愿服务队，精准对接群众体育健身需求，常态化开展文体活动，引导群众积极参与。结合法定重大节假日，以趣味运动的形式进行庆祝，让村（居）民在运动中增强获得感和幸福感。

下一步，我们将大力开展户外运动，引领全民健身，让群众

在运动中尽享青山绿水。

嘉鱼县文化和旅游局

2022年5月10日

主管领导签字：古红武

联系电话：13997521158

经办人员签字：汤 虎

联系电话：17707155175

抄送：县政府政务督查室（3088）一式一份（含word电子版）